

中国村镇银行

China Rural Bank



邮箱:zhgcyh@126.com
电话:010-84395150

石门沪农商村镇银行 满足经营主体多元化金融需求

自成立以来,湖南石门沪农商村镇银行始终以打造一家具有核心竞争力和创新力的村镇银行为目标,坚持“扎根本土、服务城乡、富有特色、优质高效”的经营特点,发挥“贴近市场、决策链短、机制灵活”的优势,因地制宜制定信贷政策、创新金融产品,为广大农民、社区居民、中小微企

业和个体工商户提供存款、贷款、结算、代理、咨询等多种金融服务,全力满足城乡经营主体多元化的金融服务需求。



2024年6月25日 星期二

第 102 期

高管访谈



湖南石门沪农商村镇银行党支部书记、董事长陈明忠

“我行于2023年9月迁址至湖南省常德市石门县永兴街道时代华府2栋,现在的办公场所为我行全资购置、自有产权,办公环境宽敞明亮且温馨,增强了干部职工的归属感、荣誉感和幸福感,进一步展现了我行的综合发展实力。多年来,我行扎根石门,致力于服务石门经济,力求实现发展更有活力、发展更有特色、发展更有温度和发展更有保障,是地地道道的‘石门人民自己的银行。’”日前,石门沪农商村镇银行党支部书记、董事长陈明忠在接受专访时,向记者介绍道。

近年来,石门沪农商村镇银行积极响应、大力推进石门县委、县政府提出的“开放强县、产业立县”战略,努力打造“精品村镇银行”,根据当地乡村发展实际、特色产业布局、民生保障需求以及资源禀赋优势,因地制宜开展各项金融工作,深刻诠释“民生在勤”所蕴含的哲学道理,强化使命担当,齐心协力推进社区厅堂营销、村居服务等创新实践,高质量发展工作取得新成效。截至今年2月末,该行累计向当地发放各项贷款34.91亿元,其中涉农贷款34.71亿元,占比达99.43%。

勇当金融“守坝人” 助力库区移民致富

三江口水电站矗立在澧水下游,石门县境内,当每一朵浪花在此奔腾而过的时候,都会产生一度清洁电能。

“我们始终坚守着守护库区移民心灵的使命,助力他们过上美好生活,这是我们的崇高追求和首要工作。我行一直密切关注库区移民的生产生活状况,对于有信贷资金需求的库区移民,我行坚持‘应援尽援、应贷尽贷、急事急办、特事特办’的原则,为他们提供全方位的金融支持。”石门沪农商村镇银行党支部书记、董事长陈明忠向记者说道。

龙凤社区是接收三江口库区移民的社区之一,目前,已有1200名库区移民定居于此。这里风景秀丽,享有“一面青山三面水,一春花海一秋红”的美誉。

“我们龙凤社区现有户籍人口400余户,共有1500多人,其中库区移民高达80%。柑橘种植是社区的支柱产业,种植面积现已达到5000余亩,年产量超过3500多万斤。库区移民迁来后,居委会积极与每一位库区移民展开对接和帮扶,确保他们的生活更为安心、富裕和美好。”龙凤社区副书记陈艳向记者说道。

“自龙凤社区与石门沪农商村镇银行建立党建共建关系以来,石门沪农商村镇银行便全力支持龙凤社区的柑橘产业发展,并一次性向龙凤社区整体授信5000万元。”在龙凤社区居委会服务大厅,龙凤社区副书记陈艳向记者详细介绍了石门沪农商村镇银行与龙凤社区的党建共建合作、整体授信以及“金融村官”派驻等情况,并对石门沪农商村镇银行的金融服务工作给予了充分肯定。

面对龙凤社区重点打造的“精品果园”项目,石门沪农商村镇银行表现出极大的热情和支持。该行不仅围绕柑橘的春培、剪枝、灌溉等开展金融帮扶,还对柑橘坏死或老化苗木重新移栽、新产品推广和栽种等关键环节方面开展金融支持。在石门沪农商村镇银行的支持下,龙凤社区柑橘的产量逐年攀升,对外销售更是供不应求。

一棵棵柑橘树,葱郁着一座座青山;一笔笔贷款,温暖着每一位库区移民的心。作为金融“守坝人”,石门沪农商村镇银行始终是库区移民发展致富的坚强后盾。截至今年2月末,该行累计向龙凤社区发放各项贷款178笔,金额9800万元。

勇当金融“挑山工” 助力“山果果”走出国门

沿着崎岖不平、坑坑洼洼、蜿蜒起伏、九曲连环的山间小路,

车辆爬坡时,轮胎一个劲地打滑,经过1个多小时的艰难行驶,笔者一行终于抵达农户张宏兵的柑橘加工厂。

一个个色泽油亮、口感极佳的柑橘出现在消费者面前,需要经过哪些严格的工序?如果不是亲眼所见、亲耳所闻,你永远不会想象到背后的艰辛。正如古诗所云:“锄禾日当午,汗滴禾下土。谁知盘中餐,粒粒皆辛苦。”其实,柑橘的种植、采摘、销售等过程同样不易,每一步都凝聚着农户们的辛勤汗水。

“每年的3月,我就要开始指导社员们开展春耕、灌溉、施肥等技术工作,我每天要翻越10多座山,走过60多公里的山路。等到了采摘时节,更是连吃饭的时间都没有,果子采摘必须争分夺秒,市场价格每天都会出现较大幅度的波动。幸好有石门沪农商村镇银行一如既往地支持,使我在流动资金上减少了很多困扰,能够安心地开展柑橘收购。”农户张宏兵向记者介绍道。

作为龙凤社区的一名“致富带头人”,张宏兵凭借不怕苦、胆子大和肯吃苦的精神,在龙凤社区居委会的指导下,创立了湖南龙凤柑橘农林产品专业合作社,年收购、加工、销售柑橘超5000万斤。

在柑橘采摘的季节,张宏兵基本就驻扎在柑橘园中,与橘农们共同忙碌。满载柑橘的车辆不断地往他的柑橘加工厂。柑橘经过分级、清洗、打蜡、包装等诸多工序后,再通过陆路和水路,分别销往西班牙、新加坡、越南、泰国等国家。

常年从事农业的张宏兵深知,天灾是最大的隐患。今年2月初,一场罕见的大雪持续数日,令张宏兵忧心忡忡。他最担心的事情还是发生了,厚重的积雪将其3000多平方米的柑橘存储钢架棚和350多平方米的冷冻库压塌,造成130多万元的财产损失。望着满目疮痍的钢架棚以及一筐筐被冻坏的柑橘,张宏兵心痛不已,陷入了迷茫。

得知情况后,石门沪农商村镇银行党支部书记、董事长陈明忠立刻带领客户经理前往张宏兵经营的工厂,了解雪后受灾的具体情况。针对张宏兵已经结清的贷款,陈明忠决定继续给予续贷支持,帮助其尽快完成钢架棚、冷冻库的建造,助其渡过难关。

“我们就是要想在农户前、干在农户前面,勇当金融‘挑山工’,无论多么崎岖的山路,多么偏远的乡村,只要农户有需求,我们都会第一时间快速前往,为他们提供精准帮扶和解决方案。”石门沪农商村镇银行党支部书记、董事长陈明忠向记者表示。

勇当金融“钻井队” 助力农户用上“深井水”

走进屈良军的柑橘园,满目翠绿,柑橘树枝繁叶茂,在青山绿水的映衬下,显得更为诗意盎然。屈良军的父亲屈明贵正笑容满面地采摘着柑橘,一筐筐、一袋袋金黄的果实,正准备装车销往外地。站在这片壮观的柑橘园前,屈良军向记者娓娓道来他的创业历程。

一心想创业的屈良军,在当地政府引导下,看到了种植柑橘的巨大发展潜力,秉持着“早投入、早受益”的理念,开始了自己的创业之路,并于2017年正式流转林地400多亩。他一边辛勤开垦林地,一边精心栽种柑橘,仅用1年多的时间就栽种柑橘树3.8万棵,累计投入超过800万元。

屈良军在期待柑橘大面积收获时,一场几十年不遇的“旱灾”突然而至。每天,屈良军都会坐在山头上,察看天气的变化,有时候一坐就是两三个小时。炎热的天气像烤炉般烘烤着一棵棵柑橘树,山上的野草也在加速枯萎。如果再过十多天不下雨或者无法浇水,柑橘树将会面临大面积死亡的风险,这将带来巨大的经济损失。面对这场“罕见”的天灾,屈良军焦虑万分,彻夜难眠。

得知情况后,石门沪农商村镇银行党支部书记、董事长陈明忠带领客户经理前往屈良军的柑橘园,现场了解受灾情况,并听取了屈良军应对“旱灾”的策略和办法。同时,陈明忠与当地水利部门咨询了解解决“旱灾”和钻探深井的有效办法。由于屈良军的柑橘园位于山地,地表以下多是石头,打出地下井的希望非常渺茫。但陈明忠非常坚定地支持屈良军尽快打井,并指示客户经理在屈良军原有存量贷款的基础上,在最短的时间内向屈良军再新增发放一笔10万元的贷款,专门用于钻探深井。

资金到位后,屈良军聘请了专业钻井队,在山中找寻适合的井眼,经过十多次反复取样,最终在山脚处,找到一个非常有可能钻出水的井眼。其间,陈明忠更是多次前往现场,了解钻井进展情况,为钻井工作出谋划策。

功夫不负有心人,当钻探至150多米深的位置,终于找到了水源。甘甜的地下水在群山之间潺潺流淌,一棵棵柑橘树重新焕发生机,令人欣喜不已。

目前,屈良军的柑橘园产量预计将达到160万斤,将会有一个很好的收益。即便仍然面临“回本慢、见效慢”等诸多困难,得益于有石门沪农商村镇银行的倾力支持,屈良军对产业致富的信心和干劲愈发增强。

“只有在农户们最需要帮助的时候,及时向其提供力所能及的帮助和支持,才能逐渐得到更多农户的认可和信赖。我们面对最多的客户就是农户,农业投资大、周期长、见效慢,我们要将付出放在第一位,收益放在第二位,只要农户有创业意愿和一定的还款能力,我们就要为其及时提供金融支持,我们要用更大的耐心和毅力,陪伴农户成长,心甘情愿做农户们产业致富的有力后盾。”石门沪农商村镇银行党支部书记、董事长陈明忠向记者表示。

宝坻浦发村镇银行坚守“金融为民”初心 党建共建赋能乡村振兴

共建活动是深化“政银”合作、推动乡村振兴实施的重要举措。通过共建,村镇银行可以深入了解地方经济发展的需求和特点,为“三农”提供更加精准的金融服务,支持农村产业的发展和升级。近年来,在上级党委领导下,天津宝坻浦发村镇银行坚守“金融为民”初心,积极探索党建新模式、新思路、新方法,推动党建与业务工作深度融合,赋能乡村振兴。

工作中,宝坻浦发村镇银行与区委、工信局、商务局等区政府相关部门开展党建共建活动,弥补对国家政策、地方政策了解的短板,理解好、用好用地方政府的优惠政策;与区大唐镇政府、方家庄镇政府、牛家牌镇政府等6个

乡镇政府开展党建共建活动,深入研究乡镇产业特点;与新开口镇后六家口村、大钟镇大米庄村等5个乡镇基层党组织开展党建共建活动,促进金融服务落地;与区工商联开展党建共建活动,工商联服务民营企业,参与政府相关经济管理、协调活动,反馈企业的融资需求,发挥纽带和桥梁作用,促进该行更好地服务民营企业发展。

为了详细了解行业周期、生产情况等,进一步把业务切入到农业生产环节和农村生活场景中,宝坻浦发村镇银行在党建共建过程中聘请了农业领域专家、种植养殖业专家、葱蒜研究会高级农艺师、企业管理负责人、财务税法专业人才等人员

为该行的“乡村振兴指导专家”。截至目前,该行已聘请“乡村振兴指导专家”46位。该行以聘请的“乡村振兴指导专家”作为讲师,开设“三农”知识大讲堂(以下简称:大讲堂),大讲堂的开设,不仅夯实了该行员工在农作物耕种、水产养殖、畜牧加工等领域的专业知识,还为员工后期开展业务营销、有效防控贷款损失等提供了强有力的支持和帮助。在各个领域的“乡村振兴指导专家”指导下,该行加强对当地农业生产、农村建设、农民生活状态变化趋势的分析研究,从行业、产业、区域、客群等维度进一步明晰客户定位,分类形成金融服务策略方案,提升服务乡村振兴质效。 王冬

沾化青云村镇银行引入金融“活水” 提升乡村金融服务质效

2017年2月开业至今,山东沾化青云村镇银行已在“冬枣之乡”(滨州市沾化区)这片沃土上耕耘七载余。近年来,该行优化金融服务,依托精准帮扶模式,提升乡村金融服务质效,引金融“活水”,灌溉广袤乡村,为全面推进乡村振兴提供金融支撑。

冬枣产业作为沾化区的支柱产业,产业优势明显,市场认可度高。目前,沾化区冬枣种植面积达30万亩,年产量稳定在6亿斤,产业产值突破45亿元。就在几年前,由于冬枣大棚建设没有形成规模,枣农基本是“靠天吃饭”,特别是在冬枣丰收季节如遇到大风、暴雨等恶劣天气,就会导致冬枣品质急速下降,市场无人问津,枣农一年的辛苦劳作得不到回

报。因此,建设、推广冬枣大棚成为提升冬枣品质、保障枣农收入必不可少的环节。

2020年以来,沾化青云村镇银行紧紧抓住惠农补贴政策机遇,与当地冬枣产业办合作,推出产品冬枣大棚贴息贷款,为大棚技术推广、枣农增收致富提供金融支持。自冬枣大棚贴息贷款推出以来,便得到当地各政府部门的政策支持,实现了政府贴息、银行支持、枣农受益的共建格局,并受到了当地枣农的一致欢迎和好评。

冬枣大棚贴息贷款实施全额贴息政策,每亩冬枣可根据实际情况贷款1万元至1.5万元,区财政全额贴息两年,有效解决枣农建设冬枣大棚资金短缺的问题。家住沾化区下洼镇毛家巷的刘景

涛是一名冬枣种植户,由于缺少资金,迟迟未能盖起大棚。沾化青云村镇银行客户经理在“送‘贷’下乡”活动中了解到刘景涛的情况后,及时为他推荐冬枣大棚贴息贷款,在手续齐全后,仅用三天时间就为其发放了7万元冬枣大棚贴息贷款。刘景涛利用这笔资金盖起了6亩全钢结构的大枣大棚,另外3亩地种植“二代冬枣”。到了冬枣丰收的季节,盖棚的3亩“一代冬枣”收入11万元,比往年多收入3万元至4万元,实现了增产增收。截至5月末,沾化青云村镇银行累计发放冬枣大棚贴息贷款9060.35万元,惠及9个乡镇、1724户枣农,有效带动了当地枣农增收致富。 王颖慧

青原庐陵村镇银行发放创业担保贷款 解决经营主体融资难题

就业是民生之本,创业是就业之源。近年来,江西青原庐陵村镇银行以创业担保贷款为抓手,助力个体工商户和小微企业解决融资难题,为各类经营主体创新创业注入活力,激发市场信心,推动市场发展。截至今年5月末,该行已发放创业担保贴息贷款9112万元。

为提高政策知晓度,青原区普惠金融服务中心、就业创业服务中心、青原庐陵村镇银行多方联动,在青原区南门小吃街、贸易广场、金鑫家居未来港等地举办“普惠金融暨创业担保贷款业务推介会”。该行在现场设立政策咨询台,向群众发放宣传手册和宣传单,并借助新媒体的优势,将创业担保贷款政策送进乡村、社区、园区、企业、家庭,让符合条件的创业人员和小微企业了解并掌握政策,推动创业担保贷款工作做出实效。

青原庐陵村镇银行不断创新办理业务模式,优化线下服务流程,实行创业担保贷款“一站式”服务,客户经理陪同贷款申请人前往青原区就业创业服务中心登记信息。同时,该行积极优化贷款申请、审核、调查、发放等各个环节的流程,提高服务效率,这一举措使更多的创业者能



青原庐陵村镇银行客户经理开展贷前调查

够方便、快捷、高效地获得贷款资金,促进小微企业及个体工商户健康发展。

青原庐陵村镇银行积极对接创业者和小微企业贷款需求,主动作为,变“坐等业务”为“上门服务”。该行对贷款申请人的经营项目、经营场所、经营现状等情况进行全面核实,认真把好贷前审核关。同时,该行缩短贷款办理时间至1个工作日内,并积极开展创业担保贷款贷后回访工作,与创业者

“面对面”交流。这些措施不仅确保了创业担保贷款的安全性和效益性,还指导帮助创业者强化经营管理,提高经营项目的经济效益。 未来,青原庐陵村镇银行将继续发挥创业担保贷款的杠杆作用,以实际行动扶持引导创业者勇于创业、敢于创业、激情创业,通过积极营造“大众创业、万众创新”的良好氛围,促进区域经济发展提质增效,进一步提升群众的幸福感和获得感。 刘静

三个勇当 打造精品村镇银行

访湖南石门沪农商村镇银行党支部书记、董事长陈明忠

□ 伍洪通讯 唐东芳 徐芝格